

A héten Focsaniból is megindul a hadifoglyok hazaszállítása

NÉPLAP

32. sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 120. SZAM, 130.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 JÚNIUS 11, SZERDA

Fizetni fognak a gazdagok, államosítjuk a nagybankokat

Dinnyés Lajos miniszterelnök ismertette az új kormány programját
A Kisgazdapárt a nemzet színe előtt megbélyegezte Nagy Ferencék árulását

Zsúfolásig megtelt ülésterem és karzatok előtt, 10.40 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés keddi ülését Kossa István alelnök, amelyen az új kormány bemutatkozott.

A budapesti népfőgyűlés az iratát ismertette ezután, amely bejelenti, hogy a Vöröss Vince képviselő ellen folyamatba tett eljárását megszüntette.

Guba Mihály kisgazdapárti képviselő napirend előtti felszólalása következett a közelmúlt politikai események tárgyában. Hangzott, hogy a Független Kisgazdapárt mos, a magyar történelemben példátlanul álló események után újra és határozottan hitvallást tesz. Megveti és üldözi ki-vánja az összeesküvést és barátaikat, tekintet nélkül azok pártállására, rangjára és származására. A párt volt vezére, elnöke és miniszterelnöke és a nemzetgyűlés elnöki székébe emelt ügyvezető felett tör pácát a törvényhozás színe előtt. Így cselekszik a nemzet érdekében, mert Nagy Ferenc és Varga Béla bűnös részesei voltak az összeesküvésnek, amely nemcsak a magyar népet, hanem a felszabadító jóbarát, a Szovjetunió ellen is irányult.

A vádakkal szemben a magyar népbírósg előtt kellett volna védekezniük, Nagy Ferenc nem tért haza, Varga Béla pedig papi méltóságát is megsértve, külföldre szökött a felelősségrevonás előtt. Sem rangjuk, sem pártállásuk nem mentheti őket attól, hogy a Kisgazdapárt, a nemzetgyűlés, a nemzet megbélyegezze cselekedeteiket és elretentő példának állítsa oda az eljövendő nemzedékek elé. A miniszterelnök és a nemzetgyűlés elnöke szökésének ténye büntetésük mellett tesz tanúságot és ebből levonhatják a következtetéseket. A politikai felelősség kérdésében a szökés véglegesen és teljesen eldőlt, minden vitát. Amikor Nagy Ferenc nem tért haza külföldről, Varga Béla pedig utána szökött, azonosították magukat Magyarországgal ellenségesül és azért a megvetés kísérje őket útjukon.

A szökevények elmentek, de a nép kitmaradt egy elkieseredett csalóddal gazdagabban, kitmaradt a Független Kisgazdapárt elhárított, hogy teljesíteni fogja a magyar népet vállalt kötelezettségét. Nyit és körjelhetetlen magatartással szolgálja Magyarországot egyetlen lehetséges külpolitikájával, amelynek a szomszédokkal való egyetértésen és legelső sorban a Szovjetunióval való bi-

zalomteljes baráti együttműködésen kell felépülnie, amelyben semmiféle kétértelműségnek nem lehet helye. Sorainkat rendezték és új vezetőket választottunk a párt élére. Tele vagyunk reménységgel, hogy a sok válság után feladatunkat a munkásság két

Dinnyés miniszterelnök:

Dinnyés Lajos miniszterelnök emelkedett ezután szószárra általános figyelem közepette. Mindenekelőtt köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik közreműködtek abban, hogy a politikai válság gyorsan és rendben oldódott meg. Ezután ismertette kormányának felgondolását, amelyekkel biztosítani akarja a magyar demokrácia eddigi eredményeit és a hároméves gazdasági terv keretében történő fejlesztését. Hangzott, hogy mint miniszterelnök, semmiképpen sem engedi meg, hogy a parasztságot szembeállítsák a munkássággal és az így előálló veszekedésben a reakció legyen a nevelő harmadik.

A miniszterelnök elképzelésének mondták a kormányválsággal kapcsolatban elterjedt rémhíreket. A kormány újalakulása teljesen a fennálló törvényes keretek között történt. Hogy a kormány alakításában csak a miniszterelnöknek a felelősség elől való megfutamodása játszott szerepet, misem bizonyítja jobban, mint az, hogy az új kormány minden egyes tagja benne volt az előző kormányban. Ez külön cáfolata annak mintha itt valami puccs-

Jóviszony a Szovjetunióval

Külpolitikánk alapja nem lehet más, mint egészséges viszony a közös demokratikus államokhoz, elsősorban a Szovjetunióhoz. Arra töreküünk, hogy az Egyesült Államok és az angol birodalom is megértsék nehéz problémáinkat és támogassák hazánk talpraállítását. A kormány tudatában van annak, hogy külpolitikánk döntő tényezője a közvetlen szomszédainkkal való őszinte baráti viszony kell hogy legyen. Reméljük, hogy becsületes és őszinte szándékunk viszonzására talál nemcsak dunavölgyi szomszédaink körében, hanem messze más világrészekben is. A Nagy Ferenc ajánlatára kinevezett kövek bizonyították, hogy a Kisgazdapárt vezetésében kettős irány volt ésők nem a magyar demokráciát képviselték külföldön, hanem csak az, akik

nagy pártjával és a Nemzeti Parasztpárttal testvéri egyetértésben teljesítjük.

Guba Mihály napirend előtti felszólalását a Ház lelkesen megtapsolta. Kossa alelnök felolvasta a köztársasági elnök átiratát a Dinnyés-kormány kinevezéséről.

A parasztságot nem engedem szembeállítani a munkássággal

Az ország ügyeiben bármiféle zavar állott volna elő. Az országban rend, béke és nyugalom van. A demokrácia most már elég erős ahhoz, hogy körjelhetetlen szigorral lesújtson mindazokra, akik ellenségesek. A dolgozók jogait és kívánságait mindenkinek el kell ismerni, mert a demokráciában nemcsak kötelességei, hanem jogai is vannak a dolgozóknak.

A kormány a magántulajdon elve alapján áll, az egyén szabadságát és jogait minden tekintetben elismeri. Teljes nemzeti szuverenitásunk és függetlenségünk biztosítva van. Helyre kell állítani a bizalmat nemcsak egymással szemben, hanem a pártok között is.

A reakció ikertestvére a korrupció. A kormányzat a legkíméletlenebb harcot vezeti a korrupciónak szemben és ugyanolyan körjelhetetlen szigorral fogja kiirtani a korrupciót.

A kormányzat egyik legfőbb feladata lesz az agrárról szűkítése és ezzel együtt a spekuláció, a jogtalan haszonszerzés szigorú megfékezése.

Időnkben összeesküdtek a demokrácia ellen. A disszidáló kövek önmagukról mondták ki a leg súlyosabb bírálatot és a magyar kormányzat gondoskodni fog arról, hogy helyük mielőbb betöltessék, másrészt pedig, hogy egyesek ellen a büntetőjogi lépések megtélessenek.

A miniszterelnök ezután részletesen ismertette az egyes terek keretében eső legfontosabb feladatokát.

Munkásokat, parasztokat a közigazgatásba

A belügyi tárca terén meg kell teremteni annak lehetőségét, hogy a közigazgatás megfelelő reformon essék keresztül s hogy minél több paraszt és munkáselem kerüljön a közigazgatásba. Az or-

szág égető kérdése a sváb kitelepítés folytatása, valamint a csehszlovák-magyar lakosságcsere sima lebonyolítása.

A földművelésügyi tárca keretében arra töreküünk, hogy a földreformot még októberig befejezzük és jogilag teljes biztonságot teremtsünk. A hároméves gazda-

Augusztusig államosítjuk a nagybankokat

A miniszterelnök bejelentette, hogy szigorú rendeleteket hoz a kormány és megteszi a szükséges intézkedéseket, nehogy ki-csempésszék az országból a vagyonosok a tőkéjüket.

A közalkalmazottak illetményei arányosítani fogjuk a megélhetési költségekhez. A gazdasági hitel-ellátás terén a szelektív hitel-politika irányelveit követjük.

Hitelpolitikánknál a hároméves tervvel való pontos együttműködést szolgáljuk a bankok fokozottabb ellenőrzésével. A kormány terve az, hogy a hároméves gazdasági terv végrehajtásának megkezdésével a legnagyobb bankoknak már államosítva kell lenni. Fontos feladatot a hifelszervezet racionalizálása. Egyesítjük az Országos Köz-

Hitel a kisiparnak és kiskereskedelemnek

A kereskedelem és szövetkezet-ügy terén a kiskereskedelemnek és kisiparnak hitelekkel való intenzív ellátását tartja feladatának a kormány. A szövetkezeti program alapján igazi népi szövetkezeti hálózatot építünk ki. Megalakul a Magyar Országos Szövetkezeti Központ, amely július 1-én kezdi meg működését.

A vallás- és közoktatásügyi terén előtérben az általános iskola fejlesztése és a nevelőképző főiskolák megszervezése áll. Rövidesen a Ház elé kerül az egységes iskola tankönyvhasználatáról, valamint a paraszt- és munkásszármazású tehetséges gyermekek kollégiumi nevelésének biztosítását célzó törvényjavaslat is. A fakultatív hitoktatás kérdését az illetékes egyházi tényezőkkel karöltve simán és közmegegyezéssel fogjuk megoldani.

Az igazságügynél előtérben áll a népbírósgról szóló novella megalkotása a jogegység biztosítására. Kész van az új büntetőjogi törvény is.

Honvédségünk fejlesztésében szigorúan alkalmazkodunk az ország pénzügyi helyzetéhez. Honvédségünk létszáma mindössze 18 ezer fő lesz, a polgári alkalmazottakkal együtt.

A népjólét terén gondoskodunk

sági terv mezőgazdasági beruházásainak tekintélyes része az új gazdák talpraállítására szolgál. A hároméves terv keretében megkezdik a Duna-Tisza-csatorna építését. A Sió hajózhatóvá tétele már folyamatban van. A gazdák agrárhitelgényét a lehetőség szerint igyekszünk kielégíteni.

Pénzügyi terv a hároméves gazdasági tervvel kapcsolatos államháztartási kiadásokat igyekszünk előteremteni. Ennek egyik forrása lesz a vagyonszaporítási dízsma, amelyet azoknak kell fizetniük, akiknél 1939 december 31-i vagyontörvényükkel szemben 1947 január 1-én vagyontöbblet jelentkezett. Mindazok, akiknek listázta vagyonuk 1947 január 1-én kb. 75 ezer forintot túlhalad, vagyondízsma-t fizetnek. A dízsma progresszív lesz.

A ponti Hitelszövetkezetet az Országos Földhitel Intézettel. A füziónát intéze. Országos Szövetkezeti Hitelintézet lesz.

Szívesen vesszünk igénybe külföldi kölcsönöket megfelelő gazdasági feltételek mellett. A hároméves terv sikeres végrehajtása szempontjából igen nagy jelentőségű az az értesítés, hogy a nyilasok és németek által elhurcolt és Németország szovjet zónájában lévő javaink hazaszállítása rövidesen megkezdődik.

Az iparügy terén a kormány törvénybe iktatja a munkakódexet. Az államosítás ügyét is állandóan felszínre tartjuk. Előkészület alatt van a villamosenergia-gazdálkodás, valamint a bauxit-termelés államosításáról szóló javaslat is.

hazatérő hadifoglyaink elhelyezéséről, ingyenes gyógykezeléséről és segélyezéséről, főbbhözjutásáról. A mezőgazdasági társadalombiztosítás továbbfejlesztését, valamint az önálló iparosok és kereskedők kötelező társadalombiztosítását is előkészítjük.

A közellátásügy terén cél a minél kevesebb hatósági beavatkozás. Az utóbbi napok országos esőinek hatására megjavult terméskilátások lehetővé teszik, hogy a kormány az adógabona kivételével minden beszolgáltatástól eltekintsen.

Az újjáépítés

A miniszterelnök méltatta a közlekedésügyi terén eddig elért esodafatos eredményeket. Az állami közutak 70 százalékát helyreállítottuk. A hároméves terv keretében a falvakat és tanyákat bekötő utakkal látjuk el.

Az újjáépítés céljait szolgálja a 19 legfőbb háborús kárt szenvedett középület kárainak helyreállítására szolgáló 62 milliós forintos alap. Az Országos Házépítő Szövetkezet létesítéséről szóló rendeletet kiadják. A közmunkakötelezettség terén új intézkedéseket terveznek, egyrészt a közmunkavállalás mértékének prog-

A héten Focsaniból is megindul a hadifoglyok hazaszállítása

Június 9-én újabb 1371 hadifogoly érkezett Máramarosra, köztük olyan munkaszolgálatosok és nők is, akik németországi táborokból kerültek ki a Szovjetunióba. Ezzel a Máramarosra tartózkodó, hazaszállításra kerülő foglyok száma elérte az ötezeret. Még ezen a héten Focsaniból is megindul a hadifoglyok Debrecen-

be való szállítása. Négy ingaszerelevény bonyolítja le a szállítást, a szerelvényeket a CFR hősítja rendelkezésre. A magyar hadifoglyofogadó bizottság szerdán Focsaniba megy, hogy elindítsa az első szállítást. A bizottság egyébként érintkezésbe lépett Luca László elvtárral, a Román

Kommunista Párt főtitkárával, segítségét kérve a szállítás megszervezése tekintetében. Luca elvtárs kijelentette, hogy a Román Kommunista Párt mindent megtesz, hogy a Romániát át hazatérő magyar hadifoglyok jól érezzék magukat és kész nekik minden támogatást megadni.

Ehez tömegek kifosztottak két nádudvari malmot

Az MKP intézkedésére kiosztották a fejadagot — Helyreállt a rend

Hétfőn délelőtt mintegy ötszáz főnyi tömeg gyűlt össze a nádudvari község háza előtt. A tüntetők azért vonultak fel, mert napok óta nem kapták a községi hatósági lisztellátást. Valahol a rossz adminisztráció miatt elakadt a szállítási út és az éhezni kezdő lakosság intőzködést követelt a hatóságoktól. A községi főjegyző azzal igyekezett megnyugtanni a tüntetőket, hogy telefonon már intézkedett, addig várjanak türelmemel. Amíg a telefonálás tartott, a tömegbe férkőzött lelkiismeretlen elemek arra igyatták a tüntetőket, hogy rohamozzák meg a malmokat. Mint utólag kiderült, közveszélyes munkakerülők bujtogattak, akik igyettek a zavarosban határozat. A községben lévő két malomba behatoltak és az ott lévő mintegy 25 mázsa lisztet percek alatt szétgurították.

A jegyző telefonjelentésére hamarosan kikeresett Balogh István főispán, aki szónoklással akarta lecsillapítani a tömeget, de nem hallgatták meg. Időközben kivonult riadóautó mintegy 50 főnyi rendőri készítség Molnár Győző dr. főkapitány vezetésével. A főkapitány szót kért a tüntetőktől és szavai hamarosan megnyugtatták a népet, annyira, hogy többet követelték, hogy a malmokból ellopott lisztet szerezzék vissza a rendőrség. Kiderült ugyanis, hogy a malmokban mintegy 40 szegény kisember búzája volt örökös és a lisztet egyesek zsákra számla hordták el, olyanok is, akiknek otthon több mázsa lisztjük volt.

Megtérült a kár

A tüntetők ezután rendben szétosztották és kedd reggel már meg is érkezett a hatósági lisztellátás, úgy hogy délelőtt már mindenki megkaphatta fejadagját. Nádudvaron még kinn maradt egy rendőri bizottság, amely a jogairt tüntető szegény éhezni közt furakodó lelkiismeretlen izgatottakat kutatja és igyekszik a malmokból elhurcolt lisztet visszaszerezni a károsultak számára. Ez a munka máris kielégítő eredménnyel járt, mert az elvitt liszt jórészt visszaszerezhető.

A nádudvari tüntetés mutatja, hogy Hajdú megye aszálysújtotta vidékein milyen nyomor van. Ha elmarad a csekély hatósági fejadag, a nép éhezik. A hatóságoknak tehát fokozott gondot kell fordítani, hogy a kenyérelállításban fennakadás többé ne történhessen. Sajnálatos azonban, hogy a tudatos zavarteltők közé olyanok is besoródtak — mint pl. néhány parasztpárti vezetőségi tag —, akiknek a rend fenntartása lett volna a kötelességük. A Kommunista Párt rendet, nyugalmat és békés termelést akar, de ugyanakkor a legerélyesebben harcol a nép jogairt. A Kommunista Párt nem üres szólalásokkal, demagógiával akarja félrevezetni a népet, hanem cselekszik és mint a nép igazi pártja, élén áll a népi követeléseknek és meg is valósítja azokat.

Molnár Győző dr. rendőrfőkapitány a lakosságnak egy másik panasza ügyében is azonnal el-

járt, — a munkanélküliség megoldása ügyében. Összehívta a hatóságok és a pártok vezetőit és rögtönzött értekezleten elhatározták a közmunkák azonnali megindítását. Kedden reggel a nádudvari munkanélkülieket már munkába is állították. A Kom-

munista Párt vezető tagjának gyors közbelépése és eredményes intézkedései meggyőzték a nádudvariakat, hogy a Kommunista Párt valóban a nép pártja, nem sokat beszél, hanem azonnal cselekszik és teljesíti a nép jogos követeléseit.

Három napig lakott együtt halott édesanyjával

A „Néplap” részletesen beszámolt arról a rejtélyes halálesetről, melynek áldozataként Budai Jánosné, Arnold-utca 15. sz. alatti lakost halva találták a lakásban. A 79 éves öregasszony háromnapos hullóján egy piros nyakszalát találtak a rendőrség rögtön őrizetbe vette a halott 23 éves György fiát, mint aki alopásos gyanúsítható volt anyja meggyilkolásával.

Most dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértőkkel felboncoltatta a hullát és kiderült, hogy a halál nem erőszak útján, hanem agykori végegyengüléstől következett be. Ugyancsak kitűnt az is, a halott őrizetbe vett fia súlyos elmebe-

teg. Már több ízben volt Nagykállóban is.

— Anyuci csak alszik! — hajtogatta egyre a szerencsétlen fiatal ember, aki még most sem akarja elhinni, hogy édesanyja, akit binges ragaszkodással szeretett, nincs többé.

Három napon keresztül tartózkodott egy szobában vele, állandóan tartogatta a hullát, ádélgette, babusgatta. Sőt minden nap főzött a számára és minden nap háromszor gyöngéd erőszakoskodással felnyitogatta a halott száját és meg akarta étetni.

A szerencsétlen elmebetegét kiszállították a klinikára, ahol ápolásba veszik. Budai Jánosné eltemetésére a vizsgálóbíró megadta az engedélyt.

Nagy Ferenc felelősségrevonását követeli Hadház népe

Vasárnap délután a hajdúhadházi volt urasági kastély nagytermében hatalmas tömeg gyűlt össze az UFOSZ és FEKOSZ közös nagygyűlésére. Az UFOSZ részéről Kun Márton megyei titkár, a FEKOSZ megyei vezetőségéből pedig Fülöp György megyei alelnök tartottak részletes beszámolót.

A gazdasági kérdések megvitatása után Ujvári László az aktuális kül- és belpolitikai kérdéseket ismertette. Hajdúhadház dolgozó népével, mely elkeveredetten követelte, hogy Nagy Ferencet vonják felelősségre a magyar nép börtöne elkövetett galád hazasárulásáért.

Közlekedési értekezletet tartott a MÁV Debrecenben

Varga Sándor, a MÁV elnökhelyettese, Kerecs István miniszteri osztályfőnök s Behrisz Ferenc miniszteri tanácsos Debrecenbe érkeztek. Gosztonyi Béla ügyvezető a Déri-műzeumban értekezletet hívott össze, ahol az egyes érdekképviseletek vezetői, a főispán és a polgármester felhírták a MÁV-val kapcsolatos elgondolásaikat és követeléseiket.

Szabó Kálmán polgármester a hétfői kiránduló vonatok megszervezését kérte s a MÁV teherautóforgalom megindítását, amely az ipar és kereskedelem szempontjából roppant jelentős. Felhívta a minisztérium megbízottjainak figyelmét a tokaji vasúti hid felépítésének sürgetősségére, amely Debrecen szénelátása szempontjából fontos.

Kerecs miniszteri osztályfőnök ígéretet tett, hogy a hároméves terv keretében Tiszántúlon első helyre teszik a tokaji vasúti hid felépítésének ügyét. Kovács László, a Világítási

Váljalat tisztviselője a tarifa leszállítását kérte a hajdúhadházi gáznak Debrecenbe való szállításához.

A tűzfanyagkereskedők sérelmeztek a faszállítás egységes tarifáját és 60 kilométernél kisebb távolságra tarifacsökkentést javasoltak. Szóba került még a mezőgazdasági termékek szállításának olcsóbbá való tétele is.

A MÁV, és a minisztérium megbízottjai pontos jegyzeteket készítettek az elhangzottakról és ígéretet tettek, hogy a sérelmeket és kívánásokat orvosolni fogják.

MaDISz

E héten a következő kerületekben tartunk ifjapoktat: Rokkantelep szerda 9 órakor: Mező Imre és Csiki Béla; Tégfaskert csütörtökön 8 órakor: Fehér László és Mező Imre; Csapokert pénteken 8 órakor: Csiki Béla és Fehér László. Kérjük a tagtársakat, hogy pontosan és teljes számban jelenjenek meg. Központi vezetőség.

VÁSÁROLJON
mindent 4 havi részletre készpénzárón
a „Részlet” hiteliroda könyvével
Váltsón vásárlási könyvet
a „Részlet” hitelirodánál **PIAC-U. 43. Svetits-palota**

Egy héten belül megoldják a kultúrtaácsnoki kérdést

Orosz István tanácsnok a kisgyűlés elé terjesztette a jog- és pénzügyi bizottság határozati javaslatát, amely szerint Csillag Miklós kultúrtaácsnoknak háromhónapi fizetés nélküli szabadságot engedélyeznek. A kisgyűlés a szabadságidő engedélyezéséhez hozzájárult.

módjában áll érvényre juttatni korábbi határozatát, amelyhez a közoktatásiügyi és belügyminiszter is hozzájárult és dr. Asztalos Sándor megbízhatja a kultúrtaácsnoki teendőket ellátásával. Kifejtette, hogy a kultúra iránti kötelesség, hogy az ügyosztály élére vezetői állítsanak és sürgős intézkedést kért a város tanácsától.

Dr. Juhász Géza ezzel kapcsolatban hangoztatta, hogy Csillag Miklós szabadságának meghosszabbításával a városi tanácsnak

Szabó Kálmán polgármester határozottan kijelentette, hogy egy héten belül megoldja a kérdést.

Izgatott egy B-listázott fűtő

Különbös izgatási ügyben indult eljárás Zs. Kis Mihály Varga-utca 36. szám alatt lakó B-listázott MÁV fűtő ellen. Zs. Kis Mihály hétfőn délelőtt elment a fűtőházba, hogy visszavételét szorgalmazza. Úgy látszik, fáradozása eredménytelen volt, mert a munkások között heves kirohanást keltett a demokratikus államrend ellen. Azzal fenyegetőzött, hogy nemcsak az amerikai katonák jönnek az országba, hanem a rendőrség is.

A fűtők vezetője értesítette az állomási katonai kirendeltséget és Zs. Kis Mihály, amikor előállították, a katonákat is becsmereltte és kijelentette, hogy őt nem lehet lejáratozni, mert amerikai állampolgár. Ezzel is valószínűsített, mert bár Amerikában született, állampolgársága magyar.

Vasárnap sorsoljuk a „Néplap” nyereménytárgyait

KÖZELLÁTÁS

AZ ÚJ ÉLELMISZERJEGYEK KIÖZTÁSA

Tekintettel arra, hogy az élelmiszerjegy jogosságát többször kifogásolták, hogy a jegyeket csak várakozás mellett kaphatják meg — bár az előírt beszállítási mennyiség mellett ez a várakozás is elmaradt, vagy minimálisra csökkent volna, — az 1947. június 1-étől érvénybe lépő élelmiszerjegyek kiöztása tekintetében a következők rendelkeznek:

Minden körzeti iroda a területéhez tartozó egyes különálló városrészek lakosai jegyeinek kiadása céljából a lehetőségek szerint az illető városrészt területén, vagy közvetlen közelében a jegyek érvénybe lépését megelőzőleg kirendeltségeket létesít, ahol az előre megállapított és meghirdetett időben az illető terület lakói jegyeiket esetleg csekély várakozás mellett lakasukhoz közelebb kaphatják meg. Ilyen kirendeltség van tervezve pl.: 1. Tégfaskert részére, 2. Boldogkert, 3. Varga- és Postakert, 4. Tócsa- és Széchenyi-kert részére. A többi körzeti iroda területére vonatkozóan szintén. Szűbben lakott kertészeket (Homokkert) kettősözve, külön-külön kirendeltségekkel látom el.

Az erre vonatkozó hirdetésny a helyi lapok szombati és vasárnapi számaiban lesz közzé. A körzeti irodákban már pénteken június 13-án ki lesz függesztve.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a közlendő időt és helyet jól jegyezzék meg, azt az ugyanoda tartozó szomszédainak, ismerőseinek is saját érdekében adja tudomására, mert aki jegyeit a kirendeltségen annak működése alatt nem veszi át, csak június 1-étől a rendez körzeti irodákban és mindenkor a lejárt szelvények beváltása mellett kaphatja meg.

hogy illetékes körzeti irodájuk vezetőjével sürgősen beszéljenek, mert lehetőség esetén olyan területre is megkirendeltség, ahova most helyi jegyek hiánya miatt nem lehetett tervezni.

Polgármester:

Cukorkiosztás. Értesíti a közlendezzel ügyosztály a város érdekeit lakosságát, hogy a nehéz testi munkások részére kiadott „Allami kenyérpótlék” 72. sz. nyomtatvány június havi XII. szelvényére 1 kg, míg a testi munkások részére kiadott „Allami kenyérpótlék” 72. sz. nyomtatvány június havi „L.” szelvényére 0.50 kg hatósági cukor szerorzhető be. Kilónként 7.50 Ft-os egységárban a fenti szelvények a fűszerkereskedőknel legkezebb folyó hó 25-ig váltathatók be.

NŐI és FÉRFI
Ballon
és esőkabátok
nagy választékban
VÁGÓ
SÁNDOR
Széchenyi-utca sarok

Polgári söröző étterme 14-én, szombaton este megnyílik. Piac-u. 67.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó. A hőmérséklet kissé emelkedik.

A városi kisgyűlés pótlólag hozzájárult 12 világlátási vállalat alkalmazott előléptetéséhez.

Eljegyzés. Egri Vera, Debrecen és Fjós Béla, Budapest jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

A szövetkezetek iparjogviszonyai kiadásának új rendjét szabályozó 101.600-1947. K. Sz. M. számú rendelet, továbbá a fogyasztási szövetkezetek alapításának vámeneti megtiltásáról szóló 101.380-1947. K. Sz. M. rendelet a „Magyar Közöny” 108. számában megjelent.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesszük fel a kiadóhivatalban (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

„B” listások átképzése. Felhívom a rádiószereplő és autómotorosok tanfolyamra jelentkező „B” listásokat. hogy ismételt számbavételük céljából 13-án és 14-én a Közmunkaügyi Felügyelőségen a hivatalos órák alatt jelentkezzenek. Aki még ezen tanfolyamra nem jelentkezett és át akarja léptetni magát, fenti időben ugyan csak jelentkezhet. Vármezei Közmunkaügyi Felügyelő.

Szövel, szövel, szövel KISS úri divatüzlet Piac-u. (Alföldi palota)

126 forint Végb. Danzós nyugdíjára. Dr. Orszé István tanácsnok jelentette a városi kisgyűlésnek, hogy Végb. Danzós helyettes polgármester nyugdíját 126 forintban állapította meg a minisztérium.

A máj megbetegedéseimél reggel 6 óra gyomorra egy pohár Foronó József kecsérizet. Kérdezzék meg orvosát. (X) Bírósági kinevezés. Az igazságügyi miniszter Dr. Fábri Antal debreceni járásbírói elnököt a debreceni törvényszékhez táncselemlőkké, dr. Kapóy Bélát és dr. Kovács Bélát Artúr hajdúbozsormenti járásbírói elnököt szintén a debreceni törvényszékhez táncselemlőkké kinevezte.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Vállalatbaadások. Kalenda Lóránd javaslatára a városi kisgyűlés a vághidő fűtőház munkálatait Barcza Jánosnak a Stadion helyreállítási munkálatait Simon Istvánnak és Hajós Istvánnak adta vállalatba. A Nagytemplom belső helyreállítási munkálatait a Tóth-testvéreknek adták ki 190.000 forint értékben. A munkálatokra pályázott még Sebestyén Lajos is, akinek az ajánlata 232.000 forint volt. A munkálatokat a jövő héten meg kell kezdeni.

Befőttes, ízes, uborkás üvegek, díszműárak Dicker Lászlótól Kossuth-u 3. Kerékpárraktrészek

Trafikosok! Ma délután 6 órakor a hadiőrök Kossuth-utcai helyiségében gyűlést tartunk, amelyen minden trafikosa saját érdekében jelenjen meg. A gyűlésen a DOSZ budapesti kiküldöttje is részvesz és bárki személyesen szóváteheti kérését, vagy esetleges sérelmét.

A hajdúszovát-debreceeni út átmenetelési munkálatainak vállalatbaadására vonatkozó javaslatát Kálendá Lóránd a kisgyűlésen előterjesztette. A munkálatokat 42.000 forint értékben az építőmunkások szövetkezetének adták vállalatba.

A Világítási Váhalat pénzbeszedő részére a városi kisgyűlés 10 forint hiánypénzt állapított meg. A jog- és pénzügyi bizottság javaslata 16 forintól szól és visszamenőleg kívánta érvényesíteni október 1-től. A kisgyűlés a polgármester javaslatát fogadta el.

Pártélet

11-én, szerdán

MAV forgalom 4 ó: dr. Kárpáti László; Cipőgyár 4 ó: Faragó Mihály; Bolváros III. 6 ó: Blitzer Armin; Belváros II. 6 ó: Kovács András; Tógláskert 6 ó: dr. Almásy István; Rendszer 5 ó: Vég László; Szabadság-telep fél 7 ó: Csongrádi Béla; Apaffymalom 4 ó: Gacsárdi Béla; Egyetem 3 ó: Balogh Elemér; Szabadság-nyomda 3 ó: Szigetvári G.; HÉV 3 ó: Tóth Mihály.

A falujáró csoportok vezetői szerdán délután 5 órakor jelennek meg a Beváros III. Vörös Hadsereg-útja 28. sz. párhelyiségben fontos megbeszélést végezt. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Agitátorgárda vezetők csütörtökön délután 5 órakor fontos megbeszélést tartanak a Kossuth-u. 23. szám alatti párhelyiségben. Pontos megjelenést kérünk.

SAKSZERVEZETI HIREK

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja az utazók és ügy-nökök figyelmét, hogy árkedvelés, zolványhoz szükséges felvilágosítás ma 6 órakor Kossuth-u. 51. szám alatt lesz. A fodrász, kozmetikusok segédek a cipőátvételüket ma 6-8 óráig átvehetik. Tagsági díj befizetés, 6 órakor vezetőségi ülés, budapesti beszámoló. Bizalmi megbeszélés kerül. Futballisák megbeszélésére jelenjenek meg. Bőripari munkások mindennap 5-7 óra a fizetési szabad-ésszal kapcsolatos utazási nyomtatványt megkaphatják. Ruházati munkások csütörtökön fél 6 órakor taggyűlést tartanak a tanulókkal. Megjelenés igen fontos. Felhívom a háztömb és utcamegbiroztok figyelmét, hogy a közmunka befizetések el- lenőrzését szigorúan hajtsák végre. Titkárság. A FÉKOSZ kerteszer- szakszervezete felhívja a kertész- tagjait, akik a tavasz folyamán hi- felvették fel a debreceni földművel- szakszervezettel, hogy változó körü- mültségek között június 16. napjára be- zárolg jelentkezzenek a földművelés- vezetés igazgatóságának, Arany J- nos-utca 2. alatti hivatalos helyisé- gében délután 3 óráig 7 óráig. A debreceni bérceplők jún. 15. napján délután 3 órakor gyűlést tartanak. Mindazon bérceplők, akik az idén cséplést végeznek, feltétlenül jelenje- nek meg. Azok a bérceplők, akik aranyvásárlásra hitelt kívánnak igénybevenni, azonnal jelentkezzenek a bérceplők hivatalos helyiségében.

„GISSER-FÉNYKÉP örömet jelent. Menyasszonyi ruha kölcsönzés PIAC-UTCA 43. SZÁM

A véleményező bizottság ülése. A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizott- ság 11-én, szerdán délután fél 5 óra- kor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

A DMTE özsasz sakkózi és vezetői csütörtök délután 5 órakor Széchenyi- utca 1. szám alatt feltétlenül jelenje- nek meg. Igazolványba való képet mindenki hozzon magával.

Az országban elsőnek készült el Debrecen város szabályozási terve, mint a „Néplap” applikációján hírt adott róla. A szabályozási terv kor- mányhatósági tárgyalása jún. 13-án lesz Budapesten.

Gázolt és megszóított egy teherautó. A szoboszlói országúton egy ismeret- len teherautó elhittette Papp Sándor 36 éves földművesét, Acél-utca 9-a. sz. alatti lakost. A mentők szállították be a klinikára.

A vallás- és közoktatásügyi minisz- ter dr. Gyires Bélát, a debreceni tu- dományegyetem bölcsészettudományi karára beosztott állami gimnázium tanárt a tudományegyetem bölcsész- tudományi karához intézeti tanárrá a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába ki- nevezte.

Felakasztotta magát a nadrágszíj- aival Szabó Gábor 64 éves hajdúszor- menti lakos. Az istállóban követte el tettét és mire észrevették, már megh- halt. Az öngyilkosság körülményei- nek tisztázására megindult a nyom- zás.

Garázdálkodnak a kerttulajok. Az elmúlt éjjel öv. Gara. Károlyné Mace iskolai lakos kertjéből ismeretlen tettségek nagymennyiségű kálarabát és más veteményt elloptak. A tulajok által okozott kár meghaladja a 200 forintot.

Súlyos égési sebekkel a debreceni klinikára szállították a mentők vasár- nap délután Simon Sándor 7 éves nágydvari gyermekét. A kisgyermek tüzet rakott és véletlenül beleesett. Állapota oly súlyos volt, hogy a gon- dos orvosi kezelés már nem tudott rajta segíteni és hétfőn délután ki- ment.

SPORT

Nincs már kiesési gondja a DVSC-nek

A vasárnapi mérkőzésen az MTK ellen szerzett két pont egyezrebben elosztotta a DVSC feje felett száll- dogoló felhőket. Habár a csapat meg- jert az utolsó pillanatig, mint a lenfete, de egy kis szerencsével mégis meg- nyerte a mérkőzést és 28 ponttal a zsebében nyugodtan néz a következő mérkőzések elé. Palotás edző szerint ez a mérkőzés fordított msa volt a szolnoki csapatvesztésnek. Ott a mérkő- zés 90 percéből a Vasutas legalább 75 percet támadott, jól játszottak, szépen adogáltak a fiúk egymásnak, azonban célt elérni nem tudtak. El- végre egyszer nekünk is lehet szeren- csénk, — mondja a jeles edző.

A kerületi csoportbajnokság betete- ződött. A DKASE megérdemelten nyert bajnokságot, mert csoportjában

A TIPVERSENY

Az ezüst cigarettatartóért töltötöl- lért és levélért folytatott tip- versenyben az első helyen Gertner Károly áll 147 ponttal, második Potn Gyula 158 ponttal, harmadik meggyedik B. Nagy Ida és Pécze Imre 153 pont- tal. Ötödik Ács László 131 ponttal, hatodik Kovács Zoltán 128 ponttal, hetedik Sárkány Imre 127 ponttal, nyolcadik Ács Sándor 125 ponttal, kilencedik Hangyal Ádám 116 pont- tal, tizedik Szilbercs Lajos 115 pont- tal. Versenyben van még Szilbercs András, Rosenbaum Tamás, Ungvári Pál, Szabó Tibor, Kiss Lajos és Gyori Gábor. Esetlegesen felszámoltak pont- kért reggel 9 óráig vehetünk figye- lembe.

A DVSC tegnap könnyű edzést tar- tott.

A Szabadság Kupa mérkőzések sor- án ma délután a DVSC-pályán két mérkőzés kerül lebonyolításra. 4 óra- kor a Tanítóképző csapata mérkőzik a Postással (Páll S.), majd utána 6 órakor a DVSC II.—Rendszeri talá- lkozót játszik le. Ennek a mérkőzés- nek a játékvezetője Szabó Lesz.

Franciaország labdarúgó csapata 2:1 arányban megverte Svájcot.

Az országos vidéki egyéni ökölvívó bajnokságok során, mint jeleltük, Szigeti első, Tamasi második helyezést ért el. Egy később érkezett jelentés

vítán felül a legjobb volt. Azonban a MAV Booskai és a DMTE Booskai is- léses szereplése inkább páda számukra: abban az esetben, ha feljebb kerul- nek, több ponton meg kell erősíteni csapatukat, ha meg akarják állni a helyüket. A Postás, MAV, MAV Booskai, Karcag, DMTE jó vidéki színvonalat képviselnek. A BUSE ta- lán a kerület legstílusosabb csapata, azonban a szívvél nagy bajok vannak náluk. A második osztályban a Do- hánygyár teljesen megérdemelten nyerte a bajnokságot és a jogot, hogy jövőre már az országos első osztály- ban rugya a labdát. A Kabai MTE, Poetas II., Tiszafüred, de első sorban a D. Török és a Derceske csapa- tában van fantázia ahhoz, hogy jó- vére sokkal jobban szerepeljen.

bezárom arról, hogy a középsúlyban Farkas (DVSC) második, változóban Gáspár (DKASE) harmadik lett. A csapatversenyben az első helyen a DVSC és a Miskolci MTE végzett holtversenyben 12. a DKASE.

A vasárnap Debrecenben lejtászsa- kerülő DVSC—Kispest mérkőzésen kívül június 22-én a Percesek látogat el hozzánk, míg július 6-án Budape- ste utazik a Vasutas, hogy az 1946-47. bajnoki év utolsó mérkőzés- est lejátssza a Vasas ellen.

Az úszó és vízilabda válogatott teg- nap reggel Lengyelországba utazott. A csapat tagjai között van Szigeti is, a Debrecenben élő Vasas-csapat.

Az ötéti „hét tizenegye” tartalék- csapatába Szilágyi II. és Sidik ker- ült be a DVSC játékosai közül.

Hajdúbozsormenti Hajdúszoboszló S:1 (2:1). Barátságos mérkőzés. Vez- tette: Kelemen. Góllövők: Kovács, Bobák, Tóth, Atyim és Tóth II. (1-1-1-1-1-1).

A debreceni állami „Fazekas M. hely” gimnázium június 15-én vasár- nap délután 5 órakor tartja az inté- zet udvarán tornajubilejét.

A Debreceni Munkás Testező Egye- sület vasárnap rendezi meg Keletma- gyarország ifjúsági birkózó bajnoksá- gát a református gimnázium torna- termében több magyar bajnok és ke- rületi bajnok részvételével. Ugyan- akor súlyemelő verseny is lesz a leg- jobb MTE súlyemelő részvételével.

Kereskedő hírek

Koosmárosok szakszervezete csütörtök délután 4 órakor taggyűlést tart. A gyűlés után tagdíjfizetés. A havi adókat és tagsági díjbeszedést minden- tes feltétlenül hozza magával. — Bőrkiskereskedők adóközösségi össze- gyeket legkésőbb szombati az ének- nél feltétlenül fizessék be. — Keres- kedelmi ügynökök szakszervezete szombaton délután 6 órakor ülést tart. — Virágkereskedők szakszervezete pénte- ken délután 4 órakor taggyűlést tart. — Tűző- és építkezési anyagkeres- kedők adóközösségi tagjai június havi adóikat, valamint hátralékaikat 15-án és 14-én 8—11-g a Társulat kisterme- ben felállított pénztárnál rendezzék. — Vasári és üzletnélküli kiskereske- dők! Aki a hajdúszoboszlói kirándu- lason részt akarván venni szombati déli 1 óráig jelentkezzenek a szakos- tny tisztviselőinél. Az utazás díjmen- tes, ellátásról mindenki maga gon- doskodjék. — A vasári kiskereskedők szakszervezetének kirendelték a szakos- tny tisztviselőit pénteken délután fél 5 órakor gyűlést tart a Társulat nagytermében.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ITT VAGYA KI

NEPLAP tippáyzata

Tipszervény

1947 június 15. Beküldési határidő:

1947. június 14. déli 12 óra

Table with columns for DVSC-Kispest, DVSC-Kispest első góllövője, Vasas-Ujpest, Csepel-Perencváros, ERNO-SZAC Bar., ETO-Hajdás, Tesvérség-Szeged, Perecs-Dorog, MTK-Szolnok, OKASE II.-Tiszafüred. Includes a 'Név:' field and a 'Lakcím:' field.

APRÓHIRDETESEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja. Széchenyi-utca 3. burgundia-utca 21.

ALLAS

Bojzárónok elmennék — 15.ére Bajcsy Zsilinszky-u. 65. II. ajtó. 99
Férfit ment megkötött akvitróri munkára, magas jutalékra, esetleg fix tize- tetés is felvezetünk. Jelent- ketés Bajcsy Zs.-u. 16. Népl- lap kiadóhivatalában.

LAKAS

Átutazó nálam olcsón megzálhat. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. szám. 132
Férfit albérlinek felve- zek, Jókai-u. 44. 104

ELADAS

Keményfa ruhászekrény eladó. Kossuth-u. 36. 137
Fél hálósza berendezés eladó. Kossuth-u. 48. 138
Kánytű kézikösi olcsón eladó. Kossuth-u. 44. 139
Kétgú lóra asztalok el- adók. Mélysz. tér 155. 140
Kétszűs, csempe- osztali tüzhely eladó. Kossuth-u. 75. szám. 141
Bontásból tegla eladó. Kossuth-utca 61. 143
Egy jóhangú cimbalom eladó. Kossuth-u. 47. 144
Két drb 11 hónapos szil- mltánzótt sertés eladó. — Határ-út 2., Onca-száz. 134
Bőssendorfer gyarmányú zongora eladó. Erkekúrdni lehet. Márton Kálmán 4. 145. Szabadság-telepen.

Egy nagyteljesítményű 3-1 Telefunken nagyszur- per rádió olcsón eladó. El- zébet-u. 109. 155

Uzemképes rádió olcsón eladó. Darabos-u. 17. 70

Prima állapotban levő — klub billiárdasztal alkalmi áron eladó. Erd. Csapó-u. 19. Traiznyás csárda. 69

Alig használt fehérbetétes sárka női cipő, 38-as, eladó. Bákóci-utca 67. 65

Jó állapotban levő tűz- hely eladó. Magoss György- tér 25. 64

Sachs, Wanderer, Puch, NSU motorkerékpárok el- adók. Magoss György-tér 9. Tel. 566. 693

Eladó üzemképes rádió vagy bicikliért elcsérelésem. Páczirta-u. 16. 97

Eladó egy alig használt bilgeri. Teleki-u. 31. 98

Eladó jóhangú 2+1 lán- párs rádió. Teleki-u. 46. 100

Eladó asztal és székek jutányos áron. Nyugati-u. 24. szám. 101

Eladó egy tornyos tűz- hely. Bethlen-u. 14. 103

Eladó férfi félcipő, tűr- dőkád. Csokonai-u. 4. 105

Eladó fűszertárolás ízem berendezés együtt, szalg- fűrés, motorok cserzgapa- dok etc. Erd. Arany Janos- utca 13. 106

Választott malacok el- adók. Hajó-utca 10. 107

Eladók gerendák, ablakok és más bontásból kikerült dolgok. Pesti-u. 3. 85

Egy asztal és három ka- roszék eladó. Magoss Gy- rós 6. 109

Ablakvaszeret 180x300 el- adó. Damjanich 9. 131

Gyermekkoszi mély, fehér steppelt, súlyszathatós, jó állapotban eladó. Simon- tév-u. 57. vasárnapon. 133

Eladó íróasztal és ku- lombó butor darabok. Ven- dög-u. 26. 94

Kombinált szobahereje. 263 eladó. Csepel-u. 75. 127

Háros gyermekágy el- adó Bethlen-u. 42. 128

VARRÓGEP

Varrógép kevés hibával eladó. Kút-u. 52. 117

Értiszabó gép eladó. Ma- goss György-tér 8. 110

Eladó egy férfiszabó gép, üzemképes. Kigócs, Simon- fly-u. 29. z 92

Nagy Singer varrógép el- adó. Halköz 4. 71

INGATLAN

Villatelek az egyetem kö- zelében eladó. Erd. Bako- csi-u. 43. 68

Koosmáros házak eladók. Kladók. Hatvan-u. 43. 102

EGYEB

Darabos és oltott mesz cement, cseutkásszigetelő ka- tánylenyele, nagy és kis cse- rép, valamint mindenajta építkezési anyagok lego- csóbban kaphatók Katz mézszület, Szoboszló-út 1-b. Telefon 614. Csapó-u. 64. Telefon: 622. 559

Cépirást, másolat gép, izlékes kivitelben. — Cim: Kossuth-u. 67. 142

Mindenféle használt bú- torok, jógóeszköz, szonyegek vétele, eladása, cseréje Me- zseimél. Groszma Gy. 12. 334

Vamosperosi sajtátermési bor illerenté 16 káphato. Bakovszky 42. 260

Darabos és oltott mesz cement, kis és nagy cseré- legőcsőben beszerezhető Bartha Istelepen, Ispotyai 5-b. Telefon 261. 18

Feladás szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg- útja 23. II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körforogópen

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

Feladás: Városi Kereskedelmi Hivatal

IV. EVI

Ta

(E. I.)

ülésén

ségteljes

lezártak

mára me

ket és

pép. fe

egyen

Nem l

kiszagda

lentőség

parasztka

előtt fele

lyes nyil

hogy a

cles kriti